

Mátyásföld, azon belül az Erzsébet-liget sokak számára a világ végén található. Ez a pesti polgárok által egykoron megteremtett nyaralóhely, amely immár száz esztendeje a főváros egyik legpatinásabb részének számít, valóban nehezen található a Belváros kaotikus, zűrzavaros forgalmához szokott látogatók számára. November 22-én, amikor a Budapesti Gazdasági Főiskola Külkereskedelmi Főiskolai Kara az „Emlékezzünk 1956. november 22-re 2006. november 22-én!” című rendezvénysorozatát meghirdette, sok vendég egy be nem kalkulált cinkotai kerülővel érkezett az Erzsébet-ligeti intézménybe. Sajnos, akadt olyan is, akit, bár nagyon vártak, végül szintén eltévedésre hivatkozva nem érkezett meg.

No, de azért akadt bőven érdeklődő a programok iránt. Elsősorban az éppen tíz esztendeje a területen működő főiskola diákjai, akik azzal büszkélkedhettek, hogy a felmérések szerint az ország legjobb főiskolájának hallgatói. Márpedig egy ilyen rang mindenképpen feltételezi, hogy az intézmény diákjai a történelmi múltjuk iránt is érdeklődnek. Ez egy olyan épületben, mint a Külkereskedelmi Főiskolának otthont adó egykori II. Rákóczi Ferenc Katonai Szakközépiskola, majd később szovjet laktnya, némiképpen kötelező is a számukra. De, ha a bejárat mellett elhelyezett emléktábla nem is mindig hívja fel a figyelmüket egy ebben az épületben 1956. november 22-én lezajlott eseményre, akkor az első emeleti klubteremben mindenképpen szembesülniük kell az épület történelmi jelentőségével. A falon ugyanis egy életnagyságú portré látható, mely az 1958-ban kivégzett miniszterelnököt, Nagy Imrét ábrázolja. Nos, talán nem véletlenül, éppen ebben a történelmi teremben nyílt meg november 22-én Borovitz Tamásnak és feleségének a szintén történelmi – igaz inkább sporttörténel-

Megemlékezés a főiskolán



A kiállítást dr. Aján Tamás, a NOB tagja nyitotta meg

mi – kiállítása, Melbourne 1956. címmel. Pontosan azon a napon, amikor a XVI. Nyári Olimpiai Játékok megnyitónapszavának 50. évfordulóját ünnepeljük, és amelynek tiszteletére Budapesttől 15000 km-re, az ausztrál város stadionjában 2006. november 22-én ismét fellobbant az olimpiai láng, hogy aztán tízezer néző előtt az egykori olimpiaként a csapatzászlók alatt ismételt felvonuljanak.

Mátyásföldön egyrészt erre a szép pillanatra – és az azt követő még szebb 14 napra –, másrészt pedig egy nagyon szomorú esetre is emlékeztek. 1956. november 22-én ugyanis a család módon elarult Nagy Imrét kormánytársával együtt kicsalták a jugoszláv nagykövetség épületéből, majd letartóztatták, és az Erzsébet-ligeti szovjet laktnyába szállították. Itt szigorú őrizetben – minden családot külön-külön, egymástól elszigetelve – tartották, és megpróbálták rávenni őket arra, hogy tisztjükről önkéntesen lemondjanak. A kormánytagokat Münnich Ferenc, Nagy Imrét pedig a román Securitate egyik alapítója győzködte. Miután mindkét elvtárs kudarcot vallott, a foglyokat másnap a tököli repülőterre száll-

ították, ahonnan romániai száműzetésbe kerültek. Innen csak a bírósági tárgyalásnak nevezett komédia miatt hozták vissza a Nagy Imre kormány tagjait Magyarországra, ahol aztán 1958 júniusában – egy óvatlan történelmi pillanatban – halálra ítélték őket, és másnap hajnalban ki is végezték az elítélteket.

2006. november 22-én tehát egy rangos sportkiállítás emlékeztet a világ túlsó felén okozott és átélt szép pillanatokra. (A kiállítás nemcsak a témája miatt számított rangosnak, hanem azért is,

mert ez volt a Borovitz-házaspár 250. tárlata.) Ezt az eseményt az egyik Cinkotát is megjárt vendég, dr. Aján Tamás, a Magyar Olimpiai Akadémia elnöke, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagja nyitotta meg, és az eseményen személyesen is megjelent egy 56-os olimpiaként, dr. Héder János, aki 50 évvel ezelőtt a tornaversenyeken képviselte Magyarországot. Több olimpiaként, érmes – Mohácsi Ferenc kenus személyében egy bronzérmes versenyző több mint 30 éve Sashalmon lakik – vagy bajnok csak azért nem lehetett jelen a kiállítás megnyitóján, mert éppen a Melbourne-i ünnepeken tartózkodott. Clara Birgin ausztrál nagykövét is ígérte részvételét, ő azonban azok közé tartozott, aki nem találta meg a mátyásföldi iskolát, így valószínűleg csak egy későbbi időpontban tudja megtekinteni hazája első olimpiájának tárgyi és írásos emlékeit. (Köztük azt a zászlót, mely Kossuth-címmel és fekete gyászszalaggal az olimpiai falu bejáratánál lobogott, megelőzve a házigazda ausztrálokét is, ezzel is érzékelte a világ szolidaritását a magyar forradalom iránt. Ezt a lobogót Jeney László pólósunk évtizedeken át a lakásában őrizte, majd a Csanádi

Árpád Általános Iskola és Gimnáziumnak ajándékozta.)

A kiállítást követően a résztvevők a nap tragikus emlékeit idézték vissza. A főépület emeleti előadójában előbb dr. Zinner Tibor jogtörténész idézte fel Nagy Imre életútját. A kiváló szakember, a Történelmi Emlékbizottság egyik alapítótagja szakértőként közreműködött Adrew Vajna Szabadság, szerelem! című filmjének elkészítésében, ám a Külkereskedelmi Főiskolán azt is bizonyította, hogy a kor alapos ismerete mellett kiváló előadói képességekkel is rendelkezik. Ennek bizonyítékeként az előadásra beült főiskolások az utolsó pillanatilag kitarítottak, és így rengeteg részletet tudhattak meg Nagy Imre munkásságáról és magáról a perőről. A következő előadó a főiskola egyik tanára, korábbi főigazgatója, dr. Marinovich Endre volt, aki kamaszkori forradalmi élményeit idézte fel a mai fiataloknak. A program délután a már említett Vajna-film levetítésével zárult volna – bár az alkotás jelenleg még premiernek számít a mozikban, az alkotók az ország számos iskolájában ismeretterjesztés céljából ingyenes filmvetítéseket szeretnének rendezni –, ám ezúttal szervezők hibáján kívül mégsem ez a film, hanem Makk Károly Szerelem című alkotása zárta az ünnepi programot. (M)

EMLEKÉZÉS AZ 56-OS TŰZOLTÓKRA.

Dr. Marinovich Endre akkori tűzoltóparancsnok özvegye és fia is részt vett a Fővárosi Tűzoltóparancsnokság rendezvényén, amelyen a tűzoltóság 1956-os tevékenységére emlékeztek. Mint elhangzott, a tűzoltók a harcok idején nem foglaltak állást egyik tábor mellett sem, esküjükhöz híven látták el feladatukat. Sok dolguk akadt a vérzivataros időben, a Lenin körúton például tízezerrel égtek a könyveket, s a többméteres lángok a lakóházakat is veszélyeztették, majd a szovjet támadás idején az Országos Levéltár pótolhatatlan értékeit mentették.



GYORSNYOMDA FÉNYMÁSOLÁS
 A/4 fekete-fehér 7 Ft-tól | A/4 színes 100 Ft-tól
PLAKÁTNYOMTATÁS
 3900 Ft/m²-től
 NÉVJEGYKÁRTYA, SZÍNJELAPOK, NAPTÁRAK, PROJEKCIÓK
 Tel.: 222 9212 • 30 257 1357
 Koper Dekor Kft. • 1148 Bp., Kerepesi út 38.

INTER-HALLER KFT.

Robogók
 forgalmazása és javítása

Személy- és tehergépkocsik
 teljes körű javítása és 24 órán belüli vizsgáztatása

KÖRNYEZETVÉDELMI ZÖLDKÁRTYA
 MOTORDIAGNOSZTIKA
 OLAJCSERE DÍJMENTESEN
 KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS
 GUMISZERELÉS, CENTRÍROZÁS
 ÚJ ÉS HASZNÁLT GUMIKÖPENY ÁRUSÍTÁS
 LÉZERES FUTÓMŰÁLLÍTÁS
 SORON KÍVÜLI SZERELÉS

1161 Bp. József u. 107.
 T/F: 405-4191, 06-20-927-4283
 Nyitva: H-P 7-17 óráig

SUZUKI GUSZTÁV

IGNIS MARATON!!!

megtakarítás akár -575.000 Ft!!!*

Meghosszabbítva december 1-től a készlet erejéig!

- Vételár kedvezmény akár **240.000 Ft!**
- Ajándék téligumi garnitúra **135.000 Ft** értékben!
- Kedvező finanszírozással akár **200.000 Ft** kamatmegtakarítás!

*A kedvezmények összevonhatóak, az összeg típusonként eltérő! Csak a raktárkészlet erejéig!

A részletekről érdeklődjön márkakereskedésünkben!

1161 Bp., Gusztáv u. 89., Tel: (06-1) 405-0674, 406-0674
 www.suzukigusztav.hu • Nyitva: H-P: 8-18, Szo, V: 9-13 óráig
SUZUKI GUSZTÁV HASZNÁLTAUTÓ • 1155 Bp., Késmárk u. 100.
 Tel: 410-5487, 414-0075 • Nyitva tartás: Hétfő-Péntek: 9-18, Szombat-Vasárnap: 9-13

MSZ EN ISO 9001:2001